Amagá Noviembre 13 de 2013 
Escuela Normal Superior Amagá

Asistentes: Ana María Pérez, Oscar Padilla, Marisol Villa, Edgar Murillo, Sandra González, Martha Cano, Boris Vargas y alumnos del programa de formación complementaria nivel II

Fortalecimiento de las Competencias Científicas y Matemáticas
Protocolante: Boris Vargas Torres

Se inicia el encuentro con un taller denominado Círculo y circunferencia, este se desarrolla en equipos de trabajo de tres integrantes aproximadamente. Se busca completar un cuadro en el que aparecen ciertas definiciones propias de la geometría en torno a los conceptos de círculo y circunferencia.

En la segunda parte se socializan las producciones de cada equipo de trabajo.
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En otro momento se entregan círculos de colores para ser cortados en octavos, luego se pegan sobre otro círculo de cartón en la siguiente figura: 
Luego en la penúltima parte del taller se construyen trompos con los círculos de cartón, un palillo y plastilina, como se ve en la siguiente figura:
En la última parte se proponen las siguientes preguntas para concluir:
1. ¿Qué es evaluar?

2. ¿Cómo se entiende la evaluación?

3. ¿Para qué evalúo?

4. ¿Qué evalúo?

5. ¿Por qué evalúo?

6. ¿Es la evaluación equitativa?

7. ¿Qué cosas me permite la evaluación?

Al respecto se mencionan los siguientes elementos en la socialización:

La evaluación es un proceso que permite identificar aciertos y desaciertos en el proceso formativo, además le da la posibilidad al maestro de emitir juicios al respecto del proceso.

Se le reconoce a la evaluación como práctica social que genera cambios positivos en los procesos académicos con la capacidad de permitir la identificación acerca de lo que saben los alumnos y cómo se desempeñan.

Se evalúa para identificar el estado del alumno con respecto a la formación y para lograr ver cómo aprende cada uno de ellos.
Según la plenaria se coincide en afirmar que la evaluación en Colombia no es equitativa, para serlo se deben disponer de varios dispositivos o instrumentos para evaluar según las capacidades e intereses de los alumnos.

Se establece un diálogo al respecto sobre cómo sería la evaluación en Ciencias y en Matemáticas. Se dice que en las Ciencias se deben tener en cuenta los estándares y las competencias científicas, tratando de lograr una articulación entre ellas; además, se plantea que la diversidad de formas que se tienen para presentar el conocimiento, permitiría que los alumnos puedan aprender de una u otra manera. Sin embargo se hace la aclaración que el MEN estandariza la evaluación en sus pruebas de “competencias”.
